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Total Question:
40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 12
Subject: Cyber
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. મૃત વ્યક્તિની રાખ માટેનું પાત્ર

(1) ફૂલદાની (2) ભઠ્ઠી (3) તુચ્છ (4) જહાજ

Q.2 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર શબ્દો
આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ કરીને

રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. પ્રાંતવાદ

(1) નાવિક (2) નેઇલ (3) માણસ (4) પ્રારંભિક
Q.3 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર

શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો
ઉપયોગ કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો.

ઉપાંત્ય

(1) મગફળી (2) મિનિટ (3) દૂર કરો (4) ચૂનો-ચા

Q.4 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. કંઈક કે જે મંજૂર માટે લઈ શકાય છે

(1) થિયરી (2) ધારણા (3) સિદ્ધાંત (4) કાર્યસૂચિ

Q.5 દિશા: આપેલ વૈકલ્પિક શબ્દોમાંથી, આપેલ શબ્દ GLAZE
ના અક્ષરોનો ઉપયોગ કરીને રચના કરી શકાય તેવો શબ્દ

પસંદ કરો.

(1) પ્રસન્ન (2) આળસુ (3) લીઝ (4) ZEAL

Q.6 IC ચિપ્સ સાથે બનેલ પ્રથમ ડિજિટલ કોમ્પ્યુટર તરીકે ઓળખાય
છે

(1) IBM 7090 (2) એપલ? 1 (3) IBM સિસ્ટમ / 360
(4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.7 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો
ઉપયોગ કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો.

એનસાયક્લોપીડિયા

(1) સાયકલ (2) પેન્સિલ (3) યોકે (4) ડાયલ કરો

Q.8 દિશા: એક શબ્દને મોટા અક્ષરો આપવામાં આવે છે. તેના પછી
ચાર શબ્દો આવે છે. આ ચાર શબ્દોમાંથી ત્રણ અક્ષરોમાંથી બની
શકતા નથી. આપેલ શબ્દના અક્ષરોમાંથી મોટા અક્ષરમાં કેપિટલ

વર્ડમાં જે શબ્દ બની શકે છે તે દર્શાવો. કુલીન

(1) સર્જન (2) સ્થિર (3) ગુપ્ત (4) ધરપકડ
Q.9 હાલના વર્ગમાંથી નવા વર્ગો બનાવવાની પ્રક્રિયાને

______ કહે છે.

(1) પોલીમોર્ફિઝમ (2) માળખું (3) વારસો (4) આમાંથી
કોઈ નહિ

Q.10 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. કંઈક કરવા માટે સ્પષ્ટ સમજ

(1) સમાધાન (2) વચન (3) કરાર (4) કરાર

Q.11 કપલિંગનું ઇચ્છિત સ્તર છે

(1) કોઈ કપલિંગ નથી (2) નિયંત્રણ જોડાણ (3) ડેટા
કપ્લીંગ (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.12 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. કાયદાની અદાલતમાં હાજર થવા માટે

સત્તાવાર કૉલ

(1) હુકમનામું (2) ઘોષણા કરો (3) સમન (4) વોરંટ
Q.13 ચક્રીય રીડન્ડન્સી તપાસમાં સીઆરસી છે

(1) વિભાજક (2) બાકી (3) ડિવિડન્ડ (4) આમાંથી કોઈ
નહિ

Q.14 વપરાશકર્તાનો અવાજ દાખલ કરવા માટેના કોષ્ટકમાં, ડેટા ફીલ્ડ
હોવું જોઈએ

(1) OLE ઑબ્જેક્ટ (2) સાઉન્ડફીલ્ડ (3) વૉઇસફિલ્ડ (4)
આમાંથી કોઈ નહિ

Q.15 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. છાપવામાં કે લખવામાં ખોટી છાપમાં

ભૂલ

(1) ત્રુટિસૂચી (2) કાર્યસૂચિ (3) જાર્ગન (4)
સ્વયંસિદ્ધ

Q.16 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર શબ્દો
આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ કરીને

રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. હિંમતવાન

(1) અભ્યાસક્રમ (2) ગ્રેસ (3) સુરક્ષિત (4) દલીલ
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Q.17 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. એક વ્યક્તિ જે તારાઓ, ગ્રહો અને

અન્ય સ્વર્ગીય પદાર્થોનો અભ્યાસ કરે છે

(1) જ્યોતિષ (2) રેકોન્ટીયર (3) ફ્લાઉન્ડર (4)
ખગોળશાસ્ત્રી

Q.18 જમણી બાજુથી સાંકળતા ઓપરેટરને ચૂંટો

(1) ?: (2) += (3) ઉપરોક્ત તમામ (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.19 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. સમયના ક્રમ પ્રમાણે

(1) કાલક્રમિક (2) સીરીયલ (3) વિભાજન (4) નમ્ર

Q.20 જો P જોખમની સંભાવના છે, L નુકશાન છે, તો જોખમ
એક્સપોઝર (RE) તરીકે ગણવામાં આવે છે

(1) RE = P/L (2) RE = P + L (3) RE = P*L (4)
આમાંથી કોઈ નહિ

Q.21 નીચેનામાંથી કયું કમ્પ્યુટરના ચાર મુખ્ય ડેટા પ્રોસેસિંગ
કાર્યોમાંથી એક નથી

(1) ડેટા એકત્ર કરી રહ્યા છીએ (2) માહિતીમાં ડેટાની
પ્રક્રિયા (3) માહિતી અથવા માહિતીનું વિશ્લેષણ (4)

આમાંથી કોઈ નહિ

Q.22 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર શબ્દો
આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ કરીને

રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. સુંદર

(1) લિફ્ટ (2) સંપૂર્ણ (3) બીટ (4) નિરર્થક

Q.23 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર
શબ્દો આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો
ઉપયોગ કરીને રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો.

હાર્બિંગર

(1) બેરિંગ (2) ગાર્નર (3) કચરો (4) રેન્જર

Q.24 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. જે વ્યક્તિ બીજાનો વિરોધ કરે છે

(1) વિરોધી (2) ઉગ્રતા (3) બોચ (4) ડરપોક

Q.25 ફાઇલનું "બ્લોકીંગ ફેક્ટર" છે

(1) ફાઇલ માટે ઍક્સેસિબલ બ્લોક્સની સંખ્યા (2)
ફાઇલને ફાળવેલ બ્લોક્સની સંખ્યા (3) એક ભૌતિક

રેકોર્ડમાં લોજિકલ રેકોર્ડ્સની સંખ્યા (4) આમાંથી કોઈ
નહિ

Q.26 __એક ઓળખકર્તા છે જેને આઉટપુટ સ્ટ્રીમમાં દાખલ કરી શકાય
છે અથવા ઇચ્છિત અસર પેદા કરવા માટે ઇનપુટ સ્ટ્રીમમાંથી કાઢી

શકાય છે

(1) પ્રવાહ (2) મેનીપ્યુલેટર (3) આ (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.27 લેયર-2 સ્વિચ પણ કહેવાય છે

(1) મલ્ટીપોર્ટ હબ (2) મલ્ટીપોર્ટ બ્રિજ (3)
મલ્ટિપોર્ટ સ્વિચ (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.28 FAST નો અર્થ થાય છે

(1) કાર્યાત્મક એપ્લિકેશન સ્પષ્ટીકરણ તકનીક (2) સુવિધાયુક્ત
એપ્લિકેશન સ્પષ્ટીકરણ તકનીક (3) ઝડપી એપ્લિકેશન

સ્પષ્ટીકરણ તકનીક (4) આમાંથી કોઈ નહિ
Q.29 ઑપરેટિંગ સિસ્ટમમાં પેજ ફોલ્ટ ફ્રિકવન્સી ઓછી થાય છે

જ્યારે

(1) પ્રક્રિયાઓ I/O-બાઉન્ડ તરફ વલણ ધરાવે છે (2)
પૃષ્ઠોનું કદ ઘટાડવામાં આવે છે (3) સંદર્ભની સ્થાનિકતા

પ્રક્રિયાને લાગુ પડે છે (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.30 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર શબ્દો
આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ કરીને

રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. ભલામણ

(1) મધ્યસ્થી (2) દવા (3) વાતચીત કરો (4) રીમાઇન્ડર

Q.31 સ્ટ્રોંગ ટેગની અંદરનો ટેક્સ્ટ ________ તરીકે પ્રદર્શિત
થાય છે

(1) યાદી (2) બોલ્ડ (3) ઇન્ડેન્ટેડ (4) આમાંથી કોઈ
નહિ

Q.32 સાર્વજનિક કી એન્ક્રિપ્શન સિસ્ટમ

(1) માત્ર સાચા રીસીવરને ડેટા ડીકોડ કરવાની મંજૂરી આપે છે
(2) માત્ર એકને ટ્રાન્સમિશન ડીકોડ કરવાની મંજૂરી આપે છે.

(3) માત્ર સાચા પ્રેષકને જ ડેટા ડીકોડ કરવાની મંજૂરી આપે છે.
(4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.33 "C" મુખ્યત્વે a તરીકે વિકસાવવામાં આવ્યું હતું

(1) સિસ્ટમ્સ પ્રોગ્રામિંગ લેંગ્વેજ (2) સામાન્ય હેતુની
ભાષા (3) ડેટા પ્રોસેસિંગ લેંગ્વેજ (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.34 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. અરીસાઓ અને રંગીન કાચ અથવા કાગળના
ટુકડાઓ ધરાવતી નળી, જેનું પ્રતિબિંબ જ્યારે ટ્યુબને ફેરવવામાં

આવે ત્યારે બદલાતી પેટર્ન પેદા કરે છે.

(1) પેરિસ્કોપ (2) ટેલિસ્કોપ (3) કેલિડોસ્કોપ (4)
માઈક્રોસ્કોપ

Q.35 EBCDIC કેટલા અલગ-અલગ અક્ષરો સુધી કોડ કરી શકે છે

(1) 256 (2) 16 (3) 64 (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.36 IP સરનામાના વર્ગ B સરનામાં અંગે નીચેનામાંથી કયું સાચું છે

(1) નેટવર્ક બીટ - 14, હોસ્ટ બીટ - 16 (2) નેટવર્ક બીટ
- 16, હોસ્ટ બીટ - 14 (3) નેટવર્ક બીટ - 12, હોસ્ટ બીટ

- 14 (4) આમાંથી કોઈ નહિ
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Q.37 આપેલ 4 વિકલ્પોમાંથી નીચે આપેલ વાક્યની અર્થમાં સૌથી
નજીકનો શબ્દ શોધો. મન અને સ્વભાવની શાંતિ

(1) ચરાડે (2) શબ્દશઃ (3) કોકલ્ડ (4) સમાનતા

Q.38 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર શબ્દો
આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ કરીને

રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. ટ્રાન્સફોર્મ

(1) ખંડણી (2) ભટકવું (3) ફોર્ટ (4) ટ્રેન
Q.39 જ્યારે સેલમાંથી સ્માર્ટ ટેગ દૂર કરવામાં આવશે

(1) સેલ ખસેડવામાં આવે છે (2) કોષ છુપાયેલ છે (3)
સેલમાંનો ડેટા બદલાઈ જાય છે અથવા કાઢી નાખવામાં આવે

છે (4) આમાંથી કોઈ નહિ

Q.40 દિશા: નીચેના પ્રશ્નોમાં એક શબ્દની પાછળ બીજા ચાર શબ્દો
આવે છે જેમાંથી એક આપેલ શબ્દના અક્ષરનો ઉપયોગ કરીને

રચના કરી શકાતી નથી. આ શબ્દ શોધો. મેટાફિઝિક્સ

(1) SEEMS (2) ગરમી (3) જીવાતો (4) ટીમો


